



班里的同学们

信阳晚报社小记者

市七中 七(1)班 王玺琳

“体育健儿”

去年的运动会,至今我还历历在目。同学们顽强拼搏的精神,令人寻味的战斗力,团结一心的气概,还回荡在铭心的记忆中!男子1000没想到还有人自愿参加,陶澍拍拍胸脯站了出来!我们用半信半疑的眼光打量着他。陶澍的身板那么小,怎么能参加1000米呢?“交给我,我会坚持到最后!”他有力地说道。因为人手不足,只能同意了。在操场上,同学们扬起一座座鹰的风帆,是那样的英姿飒爽,干劲儿十足!那场面仿佛要来一场“腥风血雨”一般。刚开始,陶澍就被远远甩在了最后面,大家都觉得他连坚持到最后的机会都不可能。当所有运动员如猎豹一般消失在操场时,只有他一个人在操场上完成最后的任务!一圈了!他大口大口地喘着粗气跑到了终点,他没有一句提到自己累的话!他输了,但他输得漂亮!为自己最后的勇气留下了深深的纪念。

“呆萌小子”

我们班是一个承载着欢声笑语、书声琅琅的大家庭!总有那么一个每天嘻嘻哈哈的傻小子——吴龙越。说他傻吧,但是他总有一股令人琢磨不透的冲劲儿。每一次老师批评他,他表面上心不在焉,其实背地里下的苦功夫要超乎我们的想象!不仅如此,不知道他哪来的坚持和责任心!这两个词用在他身上当之无愧。只要老师交给他的任务,从来没有说做不好的,而且完成的相当仔细。什么事交给他,是最放心不过的了。老师交给他搬椅子的任务,到现在依旧继续,时间让他成为了习惯。只要一有语文课,他丝毫不敢怠慢,风一样地冲出去……

“心为镜,人如明”

我们班响当当的学霸谁都知道是胡乃娟。她总是默默无闻帮着班里做事,而且人品好,就如:出淤泥而不染,濯清涟而不妖!她的心就像是一面自我反省的镜子。淡淡的一抹微笑总在她嘴角上扬!

“以班为家”

班级就是我们第二个家,之所以有了老师、同学这个家才变得温暖、充实!之所以有了一些无私奉献的同学,才会有更完美的“家”!

回首望江南

信阳晚报社小记者 市六高一(4)班 付炜

记忆是旧的,江南的街巷也是旧的,唯有那一块块青石板,夜夜泛起新的寒潮侵袭我心。幸好有文字相伴孤独,墨痕化开便满是旧梦里的烟雨,烟雨里的江南。

去江南,坐在临江的小楼上,看江面的波光浮动起模糊的斑斓,如同年少时的幻梦,散落进面前寡淡的茶水里。一饮而尽,竟有些不可名状的失落感。起来手扶栏杆,与午后安静的阳光撞了个满怀,随手一扯就是香甜的日光碎片。

避开人潮起落的街道,独自走在江南的古老巷弄。时光如同翻涌不息的蝶,带着你旧日的影子穿越花丛,像寄去一张黑白互见的明信片。走在水乡被流水侵蚀的石板上,浅淡的少年心事渐行渐远。江南的性情,如同线装书上的尘埃,挥指一弹,耳边回响着的却是唐诗宋词里的

意蕴。微风吹过,风里夹杂着吴侬软语,给人多情的遐想。好似从遥远的梦境中走来,在我的心底碎成一地的想念。

青苔满石阶,山水人依恋。我把自己醉倒在白墙灰瓦间。

江南的雨,构成了小巷的独特忧伤。撑一把油纸伞,顶着一脸朦胧的惆怅。雨雾氤氲着远处的青山碧水,浣洗了南国女子盈盈的眼眸。倚窗听雨,我如一个落魄他乡的词人,任由这柔情的雨浸湿我流浪的时光。雨淅淅沥沥,我如梦如痴,青灯下写的那些无人问津的辞藻,是我苍老的心事。离愁万缕如雨落,沾满了我的衣衫……

历史的风云从房檐上滴落,漫射着一种温暖的气息。雕花窗棂在讲述着久远的故事,檐木香案还存留着文人雅士的低吟。乌篷船里传来的悠悠笛声,渲染了沿途的湖岸柳。一首江南词,描

绘不出的空灵与古意倾斜在我的眸子里,泛起了微微的清愁。

青梅、芭蕉、绿柳、扬花……一川烟雨给江南铺满了诗情画意。清风吹过巷口,溪水流过小桥,檐铃响起响动着微微的呼唤,轻缓、绵软,敲击着无数温婉的生命。千万缕细腻的情感都化作江南这无言的冷雨,我的心因此湿润了许多次。蓦然回首,已经念念不忘地思恋它一载又一载,却只能抓起笔,写下些凌乱的渴盼。江南的故事不能开口讲,因为嘴唇轻起,再炽烈的情感也会显得无尽牵强。只能在字里行间辗转穿行于凄清的雨巷,在水性的渲染下褪去年少的轻狂。

回首再望江南,梦里花开花落。相思相望总无语,那千年的风景却自始至终都敲打着我心扉。在心中沉淀下一份恒久的追寻,于笔尖流淌着一段斑驳的期待。(辅导老师:张明)

不给青春染尘埃

信阳晚报社小记者 市五中八(15)班 吴诗娴

青春岂不惜,行乐非所欲。
——引子

青春本是洋溢着笑脸,沐浴在阳光里,青少年们的专属代词,青春是一本翠绿色的修炼手册,是一朵鹅黄色的花骨朵儿,可是,在青春的这段路上,稍不留神,就会堕入深渊,袭入风暴。

豆蔻年华的我们,对新事物的新奇,对繁华的世界的渴望,像一只纯真的云雀,欲求飞得更高,看得越远。诸不知,青春是花,同样也是花茎上的刺,一些抽象的欲望,缥缈的物质享受,占据少年的心,无所顾忌,任性狂妄,可恶的家伙尾随我们,破坏规矩,违法乱纪。

“上网,吸烟,喝酒,抢劫……”各种真实的案例,多媒体的直观播放,让我们感同身受劳教所孩子们痛苦、悔恨的眼泪。青春,原是一段充满幻想,憧憬未来,挥笔奋斗的美好故事;却因为欲望的强烈交织,对父母老师的反感,叛逆心理充斥内心,一念之间,青春的梦就像一颗透澈的玻璃珠,一旦落地,支离破碎。众人寻他千百度,蓦然回首,痛的

仅是父母亲人,更是一缕少年的人生,灰飞烟灭。

离娄之明,公输子之巧,不以规矩,不能成方圆……生活处处需要规则,人们时时遵守规则。没有规矩,不成方圆。正是因为社会有秩序,才不会乱成一锅粥。正是因为国有国法、家有家规、校有校训、班有班约,才能保证青春的我们良好的环境、快乐地学习、健康地成长。正是因为法律的约束、行为的规范,教育的惩戒,校园的“红绿灯”,才营造了一个繁花似锦的氛围,时刻提醒注意自己的言行,挽救了多少个不良少年的心。

法可以避免错误,却决不会赋予美。人生亦是如此。青春是一片翠绿的绸缎,没有一丝一毫杂质的掺和,少年炽热的心在这里奔放。诚取天地正气问人间暖凉,法引规矩方圆律世间万象。谨记!志存高远,心存敬畏,它不既不是胆怯,也不是懦弱,它是青春的保障,是少年的维权。

做为二十一世纪的青少年,我们即将踏入社会,任重而道远。知法、守法、懂法、用法,成长的烦恼不算什么,那是我们的必修课,我们的经历。为了成长,我

们积累财富,汲取营养。为了长大,我们增强法律意识,提高用法能力。为了成就,我们筛选杂质,锤炼青春,树立正确的世界观、人生观和价值观。

青春匆匆,老师通过寓教于乐的形式,希望用浅显易懂的视频,为我们的青春起航“后车之师”。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。不积不良行为,无以汇违纪行为,不积执迷不悟,无以成违法行为,不积不知悔改,无以酿犯罪之祸。违法犯罪,后悔莫及。跌入激流,不能自拔。坚守初衷,不忘人生的第一本书。遵纪守法,防微杜渐。朝气而不忘规矩,个性而不失原则,任性而不违法制。莫让青春染尘埃,走好青春的每一步。绝不因为一时的满足,在青春这张乳白色的纸页上,留下一段抹不去的颜色。

我愿意,不给青春染尘埃。
(辅导老师:余双双)

